### 王国生尹弘会见阿里巴巴集团董事局主席张勇一行

# 深耕中原市场 加大投资力度 提升合作层次 实现更高质量更高水平的互利共赢

本报讯(河南日报记者 李铮)6月16日,省委书记王国生、省长尹弘会见阿里巴巴集团董事局主席张勇一行。

王国生代表河南省委、省政府对张勇一行表示欢迎。他指出,当前数字经济蓬勃发展,新一代信息技术已经融入社会生活方方面面,前所未有地改变着人们的生产生活方式,特别是在这次疫情防控和复工复产中,大数据、云计算等新兴科技也发挥了重要作用。河南是人口大省、网络大省、数字经济大省,有着丰富的人力资

源和数据资源,自贸试验区、跨境电商综合试验区、大数据综合试验区等国家战略平台加快建设,"四纵四横"的信息高速公路框架基本形成,在数据资源、算力成本、传输速度、市场潜力等方面有着独特优势,数字经济发展基础坚实、潜力巨大。当前,全省上下正在深入贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话精神,紧紧抓住黄河流域生态保护和高质量发展重大战略机遇,以新发展理念为引领,大力推进数字产业化、产业数字化,推动实体经济

与数字经济深度融合,着力培育高质量发展新动能、新优势。郑州市正在以国家中心城市建设为契机,加快建设全国5G"先行城市",努力在数字经济领域实现换道超车。希望阿里巴巴集团继续发挥技术、平台、人才、资金等优势,持续深耕中原市场,在新型基础设施、新兴产业发展等方面,加大投资力度、提升合作层次,实现更高质量更高水平的互利共赢。

张勇介绍了阿里巴巴集团的发展战 略和在河南的发展情况,他表示,河南发 展数字经济资源丰富、潜力巨大,阿里巴 巴集团将充分发挥数字化方面优势,在 数字城市、数字政府、电子商务、产业生 态等领域深化合作,为助推河南高质量 发展作出更大贡献。

会见前,郑州市与阿里巴巴集团签署深 化数字城市建设战略合作等协议,双方将围 绕数字城市建设、数字产业生态建设、信息 技术人才培养等方面开展深度合作,积极探 索数字经济高质量发展的郑州模式。

黄强、徐立毅、王新伟出席相关活动。

#### 共建数字郑州产业联盟 深化数字城市战略合作

# 郑州市与阿里巴巴集团举行座谈并签约

本报讯(郑报全媒体记者 刘俊礼) 共享数字经济,深化合作共赢。6月16日,郑州市与阿里巴巴集团举行2020年数字郑州产业生态联盟座谈会并签署深化数字城市建设战略合作协议。省委常委、市委书记徐立毅主持座谈会,阿里巴巴集团董事局主席兼首席执行官张勇出席并讲话。

副省长、市长王新伟,阿里巴巴达摩院院长、阿里云智能总裁张建锋介绍有关情况。

徐立毅对张勇率团来郑表示欢迎,对 阿里集团长期以来给予郑州的支持表示 感谢。他说,国家和省高度重视郑州的发 展,赋予郑州多项国家战略使命,郑州地 理位置、交通条件、人力资源、历史文化优 势突出,拥有良好的制造业发展基础,电 子信息、汽车及装备制造形成了一定规 模,物流商贸业优势明显,文化旅游产业 前景广阔,城市化空间较大,发展态势好、 潜力足。阿里巴巴集团是全球互联网巨 头,是新兴产业发展的缩影,是创新驱动发展的代表,是走向世界的引领性企业。 郑州市与阿里集团已经有了较好的合作 基础,在数字政务、疫情防控、智慧城市建设等方面取得了较好成果。

徐立毅希望双方进一步深化全方位战略合作,拓展合作的广度、深度,推动合作取得更快的进度、更好的成效。一是在推进数字政府建设上拓展合作,在政务服务"一网通办"、城市治理"一网通管"上持续探索创新,形成更多具有引领性、示范性、创新性成果。二是在营造数字产业生态上深化合作,带动一批本地企业在信息安全、物联网、跨境电商、电商物流及互联网新业态等领域形成优势和较强竞争力。三是在人才培养集聚上创新合作,与地方、高校、科研院所联手,共同培育、大力集聚数字化人才,增强数字郑州发展后劲。

王新伟介绍了郑州市情特别是发展 数字经济、数字城市建设情况。他说,近 年来郑州聚焦构建共建共享共赢的数字 化产业链和生态圈,积极引导数字经济 与实体经济深度融合,"数字郑州"建设 迈上了快车道。下一步,将深耕细作数 字环境、数字政务、数字生活、数字生态, 项目化推进新型智慧城市建设、鲲鹏产 业生态体系、制造业数字化转型、服务业 数字化转型等工作,做强做优大数据、信 息安全、人工智能、数字文创等产业,着 力打造数字产业化发展引领地、产业数 字化发展示范地、"城市大脑"新标杆。 希望阿里集团继续发挥自身优势,全面 助推郑州数字经济、数字政府、数字城市 建设。郑州将进一步优化资源配置、完 善相关政策,全方位支持阿里集团在郑 快速发展。

张勇感谢郑州市对阿里集团的关心、支持,并简要介绍了阿里集团未来战略及在郑项目布局情况。他说,郑州历史文化深厚、区位优势明显、发展潜力巨大,是数字经济发展的新热土、投资的沃

土。经过前期的高效务实合作,阿里集团与郑州的合作已进入快车道。下一步,阿里集团将继续深化与郑州的全面合作,携手共建平台、共创生态、共育人才,更积极、更主动地参与郑州高质量发展。阿里集团将积极运用云计算、大数据、人工智能、物联网等优势和前沿技术,为郑州政府治理数字化、产业经济数字化、社会生活数字化作出新贡献。

座谈会后,郑州市政府,在郑有关高校、科研院所、企业,分别与阿里巴巴集团签署了《深化数字城市建设战略合作协议》《2020年数字郑州产业生态联盟》《数字郑州人才培养合作协议》。

郑州大学党委书记宋争辉、河南大学校长宋纯鹏、中电科集团二十七所所长刘克胜,市领导周富强、胡荃、张延明、于东辉、牛卫国、宋书杰、蒿铁群、万正峰、孙晓红、吴福民、史占勇、马义中等参加相关活动。

阿里巴巴集团王坚、陶雪飞、许诗军、 李少华、杨鹏、郅永宽、张晶等参加活动。

# 让数字经济赋能郑州高质量发展

□郑 章

昨日,我市与阿里巴巴集团签署战略 合作协议,进一步加快数字郑州建设步 伐,合力打造数字经济标杆城市。

习近平总书记强调,"要加快推进数字产业化、产业数字化,努力推动高质量发展、创造高品质生活"。

数字具有很强的渗透性、全面性、引 领性作用。数字经济是创新发展的增长 极、动能转换的主引擎。数字化催发思维 变革、推动城市变革、牵动体制改革、撬动动能转换。数字化的提升,带来的必然是全面的提升,包括经济产业、社会治理,更有生活方式的变革与提升。

去年8月郑州与阿里巴巴集团签署 战略合作框架协议以来,双方的合作得到 了较好的推进实施,在推进"数字政府"建 设、疫情防控、"数字经济"发展、"城市大 脑"建设等方面取得了一系列成效。郑州 着力打造共建、共享、共赢的数字化产业链和生态圈,"真金白银"全方位全场景助力数字经济快速发展,数字经济日益成为郑州创新驱动的强劲动能、经济高质量发展的重要支撑。

郑州有机会、有条件、有潜力,阿里有 经验、有实力、有创造力。这次签约合作, 双方将进一步合作建平台、造生态、聚人 才,努力实现更高层次、更广领域、更有深 度的战略性共赢合作。

"谁能领先数字经济,谁就能领先未来"。我们要抢抓新一代信息技术带来的新机遇,不断挖掘数字经济潜力,培育数字经济新动能,壮大数字经济新业态,全面推动郑州数字经济、数字政府、数字城市的全方位提升,为加快国家中心城市建设、形成更高水平的高质量发展区域增长极提供强劲动力!

市领导到新郑市调研

## 持续深化纪检监察体制改革 把改革成果转化为治理效能

本报讯(郑报全媒体记者 赵文静) 昨日,市委常委、市纪委书记杜新军到新郑市调研监察体制改革向基层延伸、亲清政商关系构建和基层党风廉政建设工作情况。

杜新军先后来到好想你健康食品有限公司、新郑市纪委监委机关、新华路街道等地走访,详细了解"六稳六保"工

作落实、廉洁教育村村行活动开展、县级监察体制改革深化、乡镇纪委协作区工作机制建设等工作情况,并通过查阅台账、访谈座谈等方式,与基层纪检监察干部深入交流,听取工作汇报和意见建议。

就持续深化纪检监察体制改革,切实 把改革成果转化为治理效能,杜新军提出, 纪检监察机关要把党的领导贯穿改革全过程,体现在职责定位、机构职能、协作衔接、建章立制等各方面各环节,进一步实化具体化党对反腐败工作的集中统一领导。要做实监督全覆盖,增强监督有效性,推动"四个监督"贯通协同,探索整合监督力量,破除力量薄弱分散、人情关系干扰等监督难题,推动制度优势转化为治理效能。要

稳中求进、积极稳妥,探索日常监督管用实用的办法,健全信息沟通、线索移送、措施配合、成果共享等工作机制,着力推进制度创新,不断提升规范化法治化水平。要干在实处、站在首位,推进更高水平更深层次的"三转",不断加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,打造高素质专业化的纪检监察铁军。